[1epIypa@IK OTATIOTIKN

loToypAuuaTa
METpa BEoncg Kal O1a0TTOPAC
KaTavouEC OEQOUEVWV

[ewpyia 2aAavTh

Emik. KaBnynTpia
EpyaoTtrpio Yyielvic Kal EmmidonuioAoyiag



2. TATIOTIKN

1. EKTIMAOEIC
— Mey€EBn kal dlaoTAPATA EYTTIOTOOUVNG

2. 'EAgyxol uttoBEoewv
— Teort, P-values



Project

* YTToAoyioTE TO JECO UYWOG YIa TOUG EAANVEG [



H otaTioTikn BacileTal oTNV
EKTIMNON

e EKTiMNON TOU NECOU UYWOUC
— ‘aAn@ivo’ péoo uyoucg Tou TTAnBuouou
— ExTiunon (atré €va ociyua)
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EKTIUNON

* [lapete Eva dciypa ammd 10 ‘'EAANveC Kal
METPNOTE TO HECO OPO TOU UYOUC TOUG

* Quoikd, autd dev gival To HECO UWPOC OAWV
TwV EAAAVWYV aAAa eATTICOUE VA gival KATI

TTOAU KOVTQ TOU

* g =194 cm!l



*“— Ektipynon 1= 194 cm (10 peTpnoeIg)

<+ EkTipnon 2= 180 cm (100 peTpnociq)

e AANNOIVO Pz = 178 cm (10.66 ekaTtoppupIa)

ExTipnon 3= 177 cm (1000 peTpriociq)
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* 1000 PETPNOEIC

O0oo 1o 1ToAAoUG
avOpWTTOUG NETPAME, TOOO
BeBaidTEPOI EiPAOTE VIO
TNV EKTIiUNON TOU
‘aAnBivou’ uyog Tou
TTANnGuouou

O BaBuog Tng
BeBaiOTNTOC HOC
eKppadeTal oTO

dlIAoTAMA EUTTIOTOOUVNC
AE

Confidence Interval




H oT1aTIOTIK doXOAE&iTal

Ox1 ye TIC HETPNOEIC HOVO, AN
KUPIWC UE TNV aBeRaioTnNTA OTIC




MeETpa dlaoTTOPAC

e TUTTIKN aTTOKANGCN T.Q. (standard deviation=sd)
* AlaoTtropd ) dlaKUPAvVaN (variance)
* TUTTIKO O@AAUQ T.0.(standard error, SE)



EutrioToouvn kal dlaoTropa
[1000 OIQOKOPTTIOUEVEC €ival Ol TTOPATNPNOCEIG;

AlooTTOpd TTAPATNPACEWY = (TUTTIKA aTTOKAIoN)?
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TUTTIKA aTTOKAION
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[Tapaodeiyua

MeTpnoaue 5 atoua
180,160,165,155,195 cm
MeEooc=

Tutnikn atTOKAION=
AlaoTTOpA=



[Tapaodeiyua

MeTpnoaue 5 atoua
180,160,165,155,195 cm
MéEooc=171

Tutnikn attokAIoN=16.36
AlaoTTopa=267.5



EutrioToouvn Kai d1aaTTopa

Noéoco aBéRaioc gival 0 UECTOC:

TutTkG oAApa pEoou
Alaoctropd péoou=1.0%=T1.04/N
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SOS

* ['la Tov HEOO OPO
— Tummikd 0@AAua péoou 1.0 = T.0/AN
— AlooTTopd YéCOU = T.0%
— AlaoTtropd peoou = AlaoTtropd TTapatnenocwv/N



[Tapaodeiyua

MeTpnoaue 5 atoua
180,160,165,155,195 cm
MéEooc=171
AlaoTTopa=267.5

TUTTIKO O@AAPQ HECOU=



[Tapaodeiyua

MeTpnoaue 5 atoua
180,160,165,155,195 cm
MéEooc=171
AlaoTTopa=267.5

TuTnikOG o@aApa yEocou=7.3



AlQOTAMATA EMPTTIOTOCUVNC



O xpuoOc¢ Kavovac yia dlaoThuaTa
EUTTIOTOOUVNG

e [0 pey£ON TTOU aKOAOUBOUV TNV KAVOVIKN
KATavoun, 10 95% d1aoTnua EUTTIOTOOUVNG
(95% Confidence Interval) yia 1o kari

Kar £ 1.96-1.0.(kari)



[Tapaodeiyua

 Metpnon 100 veoyEvvnNTwY JWPWYV ATTO
uNTEPEC TTou Kamvidav. MEoo Bapoc=2.7kgr Kkai
T.0=1.1

 MEtpnon 90 veoyevvnNTwyY JWPWYV ATTO NNTEPEC
Tou O¢ev KatrviCav. Méoo Bapoc=3.1kgr Kkal
T.0=1.2

o 2XETICETAI TO KATTVIOMA ME XAMNAOTEPO BAPOC;



[Tapadelypa : dlaoTAUATA
EUTTIOTOOUVNCG
* Kamviorteg: 1.0.=1.1/10=0.11

95% AE: (2.7-1.96-0.11, 2.7+1.96-0.11)
95% AE: (2.48, 2.92)

 Mn kamrvioTeG: 1.0.=1.2/9.49=0.13
95% AE: (3.1-1.96:0.13, 3.1+1.96:0.13)
95% AE: (2.85, 3.35)

« Agev UTTapPXEI O1APOPA



AldoTnua EUTTIOTOOUVNC

Exk@padlel diakuuavon Kal ueyebog deiyuaTog

= 170 TBavS SIGCTNUA TNS ‘aAfBeIac’ (Ue)
-[1600 TBavo;
-95% mBavad

To 0edopévo diaoTnua £xel moavotnTa 95% va
TTEPIEXEI TNV ‘aANBeId’



[Taue TTiow oT1o Project

Meta ammd 1000 peTpnoceic:
* 'EANNVEG: ue=177cm, 95% AE =[176,178]
« 20undoi: us=183cm, 95% AE =[182,184]

* [lolol gival 1o ynAoi;



AlGoTNUO EUTTIOTOCUVNCEE:
(184cm,186cm) 3

(184,186)

* O yeooc¢ EANnvac £xel uyocg petacu
(184,186)

« Karda yeoo 0po 0 eAANVIKOC TTANBUCONOC
EXEI MEOO UWOC UeTacu (184,1806)



AldoTnUa UTTIOTOOUVNC KAl

MEYEDOC OeiyuaTOC
AlGoTnua ePTTIOTOCUVNG KAl EUTTIOTOCOUVN
€00C | 0.0. | Otiyya |gUTTIOTOOUVN A.E.
180 | 20 100 99% 175 185
180 | 20 100 95% 176 | 184
180 | 20 100 90% 177|183
TTIOTOOUVNG Kal UEYEBOC dEiyuaTog
€00C| 0.0. | Ocgiyya |EgUTTIOTOOUVN A.E.
180 | 20 10 95% 168 192
180 | 20 100 95% 176 | 184
180 | 20 1000 95% 179]181




loTOYPAUUATA
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loTOYypauua ouxVOoTATWY ToUu BAPOUC TWV ATOUWYV
O€ £va XwpPIo

5 15 25 35 45 55 65 75 BL 55



AlaoTnua
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loTOYypauua ouxVOoTATWY ToUu BAPOUC TWV ATOUWYV
O€ £va XwpPIo

5 15 25 35 45 55 65 75 BL 55



KaTtavoueEg

* To IOTOYpOAUUA iICWC va PoIAlel JE KATTOIO
ATTO TIC BEWPNTIKEC KATAVOMEC

* 2UVEYXEIC KATAVOMEC:
— Kavovikn
—t — student



KavoVvIKN KaTtavoun

N(u,02) : yéoog, dlaoTToPA

Ooo 1m0 peydAo 10 0% TOOO TTIO ‘aTTAWTA
€ival N KATavoun

H Tummkn kavovikn katavoun gival N(0,1)

[ToAAG peyEON akoAouBouv TNV KAVOVIKI)
Katavoun (Bapocg, uyog, trieon...)
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ﬂ-'||{3"::

To d1doTnua uxo TTepIAapBavel To 68.2% Twv TTapaTnPNoEwyV
To didoTnua ux2o repiAauBavel 1o 95.4% 1wV TTAPATNPACEWV

To didoTnua u£1.960 mrepIAaupavel 1o 95 % Twv TTapATNPNOEWV



t Karavoun (student)

* [0 yeyaho peEyeBocg deiyuaToC N KATAVOUN
t €ival idla Ye TNV KAVOVIKN

« Mécoc =0

* Ooo 110 TTOAAOI BaBuoi eAeuBepiacg, TOOO
IO «WIAOAIYVN» Eival
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[Teplypa@IKn OTATIOTIKI OEOOUEVWV

e ['1a 0edouEva TTOU AKOAOUBOUV CUUUETPIKN
Katavoun (kavovikn, t) yia va 1a
TTEPIVPAWOUUE XPNOIUOTTOIOUME
— @¢on: Meoocg
— ABefaioTnTa: d1acTToPA — TUTTIK ATTOKAION



0.020

0.015 7

0.010

0.005

MéEoog=48.4
1.0=16.2




Méoog=48.4 Ma TIC TTOPATNPACEIC

T.0=16.2
0.020
95% CI: péoog+/- 1.9671.0a
0.015
0.010
0.005 7] 95% TwV
TTAPATNPNOEWV
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Meoog=48.4 Mo Tov péoo

0.020 - : 1.0 (uéoou) = T.a /YN

: 1.0 (ué0o0U)=16.2/10

: 95% Cl: péooc+/- 1.961.0(péoou)
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0.005 7 95% AF Tou
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Bapog



Mn CUUUETPIKN KATAVOUN
OEOOMEVWV

MTtTopEi va dnuioupynOei atrd akpaieg
TTapATNPENCEIC

‘EoTw OTI UTTAPXEI KAl £vag TTAXUOAPKOC
150 kgr

H katavoun Ba atrokTNoEl ACUPPETPIO

O uEooC eTTNPEACETAI ATTO AKPAIEC TIMEC
KOl OEV AVTITTPOOWTTEUEI KOAQ Ta OEQOMEVA
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Alaueococg

 H mmaparipnon yia tnv otroia 50% Twv
TIMWV €ival JIKPOTEPEC TNG, Kal 50% eivail
LEYOAAUTEPEC TNC

* ['10 OUUMPETPIKEC KATAVOUEC
METOC=0IANEDCOC



ACUUMUETPEC KATAVOUEC

* Tic TTEPIYPAPOUE PE TNV OIAUECO KAl TO
EVOOTETAPTNMOPIOKO €UPOC



0.020 - Evd. Eupog (35, 62)
Aidueoog
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Box-plot

160 165 170 175 180 185

155



2UMMETPIKA OEO0OUEVA: TTWC TA
KOIVOUUE;
* O UEooC Kal 0 OIANECOC QUUTTITITOUV

 To I0TOYpOPpO Kal TO box-plot givail
OUUUETPIKO



2 UUUETPIKA/KOVOVIKO OEOOUEVA:
TTWC TA KPIVOUUE;
o [Na BeTIKA peYEDBN

UECOC

<1.64 AXYMMETPIA

T.A

o [0 peyEON TTOU €XOUV EAQXIOTO 1) MEYIOTO AVTIOTOIXO

£00C — eAAXIOTO
H S X <92 ASYMMETPIA

T.d




MeETpa BEonc

* 2UMMETPIKA Oedoueva: Méoog
o AoUpueTpa dedopEva: AIGUECOG



METPA QIO TTOPAC

2UUMUETPIKG OEOOUEVQ:

Tutrik atroKAIon, AlaoTropd
(=01akupavon), TUTTIKO CPAANA HECOU,
QIO TAMATA EYTTICTOOUVNG

ACUPUETPO OEOOMEVAQ:

EvOoTeTapTNUOPIAKO EUPOG



O xpuoOc¢ Kavovac yia dlaoThuaTa




Karavour X2

« X?ue K BaBuouc eAeubepiac (degrees of
freedom)

* Ooo 110 TTOAAOI BaBuoi eAeuBepiacg, TOOO
IO «KOVTH» N KATOVOUN






t Karavoun (student)

* [0 yeyaho peEyeBocg deiyuaToC N KATAVOUN
t €ival idla Ye TNV KAVOVIKN

« Mécoc =0

* Ooo 110 TTOAAOI BaBuoi eAeuBepiacg, TOOO
IO «WIAOAIYVN» Eival
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F KaTtavoun

» ‘Exel éva Ceuyapl BaBuwyv eAeuBepiac d1, d2
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